



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

Número 928

ADMON: Ada. GENERALISIMO FRANCO, 23.
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Málaga, Sábado 3 de Febrero 1940

TELEFONOS } DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFECIAS: 3924

Comienza la Conferencia de la Entente Balkánica

Hasta mañana no se dará ningún comunicado oficial

PRIMERA REUNION DE LA ENTENTE

BELGRADO, 2.—Los cuatro ministros de la Entente Balkánica se reunieron esta mañana. La primera conferencia duró hora y media.—EFE.

BERLIN CONCEDE IMPORTANCIA A LA REUNION BALKANICA

BERLIN, 2.—En los medios alemanes se da importancia a la conferencia balkánica, comenzada hoy en Belgrado, acogiendo con satisfacción las declaraciones del ministro yugoeslavo del Exterior de que el objeto de la reunión era mantener la paz.—EFE.

REUNION DEL CONSEJO PERMANENTE DE LA ENTENTE BALKANICA

BELGRADO, 3.—El Consejo permanente de la Entente Balkánica se reunió esta tarde en el Ministerio de Negocios, bajo la presidencia de Cafenka, para tratar las relaciones de los Estados balkánicos con las grandes potencias europeas.—EFE.

CONFERENCIAS PRIVADAS

BELGRADO, 3.—Aparte de las sesiones formales de la Entente, los delegados han discutido en conferencias privadas la actitud de los Estados balkánicos frente a los beligerantes.—EFE.

UNA COMIDA EN HONOR DE LOS DELEGADOS

BELGRADO, 3.—La segunda reunión del Consejo de la Entente Balkánica terminó a las ocho de la noche. Después de la reunión el ministro de Rumania en Belgrado ofreció una comida en su Delegación en honor de los delegados de la Conferencia.—EFE.

HASTA EL DOMINGO NO SE DARA COMUNICADO OFICIAL

BELGRADO, 3.—La Radio comunicó esta noche que no se facilitaría ningún comunicado oficial sobre la Conferencia de la Entente balkánica hasta el domingo.—EFE.

Con solas nuestras fuerzas no será posible ir adelante

Dice el ministro Tanner al enviado de «La Stampa»

HELSINKI, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, Tanner, informado por el enviado de «La Stampa» en Helsinki, Carlo Zingarelli, ha declarado:

«Nosotros no hemos querido esta guerra y con varias reservas hemos hecho lo posible para contentar a la Rusia. Como teníamos con la Confederación Soviética un pacto de no agresión válido hasta 1945, esperábamos no ser atacados y llegar, por cambio, a una solución. Pero, desgraciadamente, hemos sido atacados y obligados a enfrentarnos con la guerra con nues-

tras solas tropas y con nuestras solas armas. Pero así no será posible ir adelante. En primer lugar porque no tenemos aeroplanos de «caza». Aunque sea elevada la moral de nuestra disciplinadísima población, el terror aéreo debe terminar.

El comunismo en Finlandia ha muerto. En 1939 el partido fué disuelto y hubo de llevar, por tanto, una vida clandestina. Hoy, después de la agresión de Rusia, los antiguos comunistas están todos contra el bolchevismo. En Helsinki la aviación rusa no ha destruido más que las casas de los barrios obreros».—C. I. B.

Gratitud de las jerarquías sindicales al Secretario General del Movimiento



MADRID, 2.—El ministro Secretario del Partido, general Muñoz Grande, ha recibido al delegado nacional de Sindicatos y a todos los jefes de Servicios de esta delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con motivo de la reciente Ley de unidad sindical.

Las jerarquías sindicales hicieron presente al Secretario General del Partido su gratitud y su inquebrantable adhesión al CAUDILLO.

La importancia de la acción aérea alemana

BERLIN, 2.—Los círculos militares de Berlín subrayan la importancia de la acción aérea alemana de estos últimos días. Además de las cincuenta mil toneladas de barcos hundidos, supone la absoluta libertad en el aire de la aviación del Reich a lo largo de novecientos kilómetros de costa inglesa.

Estas operaciones tienen más importancia, tanto que se han realizado apesar de un intenso fuego de artillería antiaérea y de la actividad de los «cazas» ingleses. Los aviones alemanes no han sufrido casi ninguna pérdida.—EFE.

LEA nuestra información de Última Hora en la pag. 8.

Una ofensiva contra los alemanes en la próxima primavera

A través de los Balkanes atacarán Francia e Inglaterra con quinientos mil hombres

NUEVA YORK, 3.—Según una información del «New York Tribune», Francia e Inglaterra preparan en el cercano Oriente un ejército de 500.000 hombres para emprender en la Primavera una ofensiva contra Alemania a través de los Balkanes.

Añade la información que las tropas, mandadas por el

general Weygand, se encuentran en Esmirna y Siria.

También dice que esas escasas pérdidas que experimenta la Marina mercante francesa se debe a que está concentrada en puertos del Mediterráneo oriental para realizar los transportes de las fuerzas.—EFE.

Los japoneses ocupan Fingyang

200.000 chinos, aniquilados

SANGHAI, 3.—De fuente autorizada se anuncia que las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Fingyang, situada a 60 kilómetros al Noroeste de Nami.

Se afirma que 200.000 chinos fueron aniquilados por los japoneses.—EFE.

COMO EN EL CINE

Carole Lombard y Clark Gable sesalvan de una violenta tempestad

HOLLYWOOD, 3.—Los artistas cinematográficos Carole Lombard y Clark Gable, que habían desaparecido durante una violenta tempestad cuando viajaban en una avioneta, han sido encontrados a última hora, sanos y salvos, en un paraje de la baja California.—EFE.

Comunicado de guerra finlandés

Nueva derrota de las tropas soviéticas en el istmo de Carelia

HELSINKI, 2.—Comunicado de guerra finlandés: Tierra.—En el istmo de Carelia, el enemigo intentó un ataque contra Lutkma, precedido de intensa preparación artillera. El combate terminó por la noche con la derrota de las tropas soviéticas. En los demás sectores del istmo sólo hubo actividad de la Artillería.

Nuestras tropas hicieron prisioneras a varias patrullas de paracaidistas rojos lanzados desde los aviones.

Al NE. del Lago Ladoga se rechazó un ataque del enemigo contra las islas ocupadas por nuestras tropas. En los demás frentes, sin novedad.

Mar.—Ninguna operación de importancia.

Aire.—Los aviones soviéticos atacaron en el valle del río Kivere, al Sur de Finlandia, las ciudades de Lovisa, Mantsatti y Panvoo, así como la región de Vorgo, en el SE. de Finlandia, las ciudades de Esenvaark y Hangoe, y la de Ravenime, en Laponia. Hasta ahora se sabe que han resultado un muerto y varios heridos entre la población civil.

Ayer hubo varios combates aéreos. Nuestros «cazas» y las baterías antiáreas derribaron cinco aparatos enemigos y, según noticias actualmente no confirmadas, destruyeron otros tres.

Hoy se han dado tres alarmas aéreas en Helsinki. La primera duró desde las diez a las diez y veinte; la segunda, desde la una y diez a la una y treinta de la tarde, y la tercera, desde las dos y cincuenta a las tres y diez.

La actividad aérea soviética fué bastante más intensa ayer que la víspera. Veinte poblaciones fueron bombardeadas al Sur de Finlandia, especialmente los pueblos alejados del frente y sin objetivo militar alguno.—EFE.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 2.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: «Nada importante que señalar».—EFE.

El francés

PARIS, 2.—Comunicado de guerra correspondiente a la tarde del día de hoy: «Sin novedades de importancia que señalar».—EFE.

Málaga a la día

Rasgos de la jornada

Turistas de aquí y de allá

HAY dos clases de turismo: el internacional y el nacional. El turismo nacional se integra, no sólo de los compatriotas que acuden a pasar el invierno en Málaga, sino de muchos extranjeros residentes en España, cuyo número se aumentó al comenzar la guerra. Es sabido que, al empezar el conflicto europeo numerosos extranjeros, a los que sorprendió la declaración de guerra en Francia se apresuraron a atravesar la frontera, refugiándose en nuestro país. De ellos, buena parte convivió hoy con nosotros. Estos invernantes de ocasión serán, en el futuro, propagandistas de las excelencias del clima de Málaga. El turismo internacional, se halla hoy en suspenso a causa de la misma guerra. Son justificadísimas las circunstancias que imponen esa suspensión. Pero un día se extinguirán los vientos de locura que corren por Europa y alumbrará, inexorablemente, la paz. Entonces, los hombres del septentrion que poseen medios de fortuna tendrán que rehacer su vida tras el abatimiento de una lucha que mantuvo los espíritus tensos y que depauperó el organismo, con las restricciones alimenticias. Y vendrán caravanas en éxodo de salud y de sosiego, a reponerse bajo la caricia de nuestro clima y a distraer los ojos con panoramas bien distintos a los que la guerra cubra de horrores. Luz, color, belleza, templanza... Todo ello lo puede ofrecer Málaga mejor que ninguna ciudad del mundo. Para cuando la paz se restablezca debemos prepararnos con un entusiasmo que admita cualquier género de sacrificios. Lo que se haga hoy será sanbrar para mañana con seguridades de una cosecha próspera. Todo será preferible a una tarea de improvisación siempre peligrosa y pocas veces eficaz. Sin duda, van por tal camino las empresas de la Junta Provincial de Turismo, cuyos grandes proyectos conocen ya nuestros lectores.

SANCIONES

POR GARANTIZAR a elementos marxistas

Por haber avisado a elementos marxistas han sido impuestas multas de 300 pesetas a los vecinos de Casanabonela Miguel Vilarino Torres y Antonio Florido del Río.—El Gobernador.

«PLATO ÚNICO»

UN AVISO DE LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

A partir del día 1 del actual, y en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, el cobro de la aportación patriótica del día del Plato Único se realizará mensualmente de una sola vez.

Se hace público que, para evitar molestias a los suscriptores, el cobro se realizará a domicilio del 1 al 5 de cada mes.

Si no se hiciera efectivo el importe de la suscripción, la persona encargada de la cobranza dejará un aviso para que se efectúe el pago, sin recargo, en el domicilio que en dicho aviso se indica, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes; transcurrido este plazo, serán recargadas las cuotas en un 20 por 100 ó en un 50 por 100 si no se abonaran antes del 5 al 10 y del 10 al 15, respectivamente, y pasado el mes, se será inculpada además una sanción de tipo gubernativo.

Se recuerda que no podrán los suscriptores reducir por ningún concepto o la cuantía de su aportación sin previa autorización de la Junta Provincial de Beneficencia, así como que ningún español está exceptuado de realizarla.

Los agentes de mi autoridad prestarán el auxilio que fuere preciso a las personas a cuyo cargo quede la recaudación de esta suscripción.—El Gobernador-Présidente.

Circular del Gobierno Civil

LA VEDA DE CAZA

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden del Ministerio de Agricultura de 27 de Julio de 1939, queda absolutamente prohibido en esta provincia el ejercicio de la caza desde el día 4 de Febrero hasta que la Superioridad determine y disponga una nueva apertura, a excepción de las aves acuáticas, que podrán cazarse hasta el día 31 de Marzo del corriente año en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos.

Queda también terminantemente prohibida la circulación y venta de caza viva o muerta durante la temporada de veda.

Los señores Alcaldes, Guacilla Civil y guardas jurados y demás agentes de mi autoridad cuidarán se cumpla fielmente cuanto en la presente circular se ordena.—El Gobernador.

Comisión Provincial de Subsidio AL COMBATIENTE

Para cobrar el mes de Enero sólo será necesaria la presentación del carnet de paro

Se pone en conocimiento de los ex-combatientes, que para efectuar el cobro del mes de Enero, quedan exceptuados por esta vez de presentar la tarjeta expedida por la Delegación Provincial de Ex-combatientes, ya que no han podido ser extendidas en su totalidad.

Persiste, según el aviso dado ayer, la necesidad de presentar el carnet de paro expedido por la Oficina de Colocación Obrera.

El jefe de la Comisión Provincial.

Gobierno Militar

VISITAS AL SR. BATURONE

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, coronel Baturone, recibió ayer las visitas del Alcalde de la ciudad, don Pedro Luis Alonso Jiménez; ex-gobernador militar don Ricardo Guerrero y Uguet, coronel de E. Mayor; Magistrado de Trabajo, don César López Periconi; delegado regional de Trabajo, don José de Guindos; Director de la Telefónica, don Moisés Maza; comandante de Caballería, don Julio Redondo; capitán retirado don Gabriel Martínez; coronel de Carabineros, don Emilio Álvarez de Holguín; capitán de Carabineros, jefe accidental de esta Comandancia, don Emiliano Baquera; señorita Josefina Vallejo; capitán de Infantería, don Manuel Gutiérrez; capitán Caballero Mutilado, don Juan Enriquez; teniente coronel don Fidel González Badia, y señorita Josefina Lara.

Comandancia Militar de Marina

DEBEN PRESENTARSE

Debe presentarse con toda urgencia en esta Comandancia Militar de Marina, Negociado de Secretaría, Agustín Clemente Márquez, hijo de Antonio y Dolores, de la inscripción marítima de Melilla.

Asimismo deben presentarse los armadores de buques de pesca, don Francisco Ruiz Pastor, don Antonio Zaragoza, don Antonio Andrades, señores Barceló y Bordes, don Juan Ferrer Morató, don Francisco Morales Bueno, don Ramón Martí Valero, don Francisco Postigo, don Joaquín Amorós y don Juan Toledo, Cervantes.

Jefatura Provincial de Ganadería

CONDICIONES PARA LOS PERMISOS DE TRASLADO DE GANADO

Se pone en conocimiento de los ganaderos, veterinarios, tratantes y público en general que, habiéndose extinguido casi todos los focos de glosopeda que existían en la provincia, únicamente se exigirá permiso de esta Jefatura en los casos siguientes:

- 1.º Para trasladar ganado de cerda de un término municipal a otro.
 - 2.º Para trasladar toda clase de ganados fuera de la provincia; y
 - 3.º Para trasladar animales de las especies bovina, ovina, caprina y porcina de los términos municipales de Málaga y Almería.
- Este permiso se obtiene gratuitamente en esta Jefatura previa solicitud debidamente reintegrada. Los que, comprendidos en los casos anteriores, carecieran de él, así como los inspectores veterinarios o alcaldes que extendieran guías sin la previa presentación de dicho permiso, serán sancionados.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado ayer, día 2;

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada Antese, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Coronel jefe de la Zona de Carabineros, capitán auditor don José Luis Albert, delegado regional del Trabajo, don José de Guindos; magistrado del Trabajo don César López Periconi, teniente de Infantería camarada Juan Santaluz, delegado provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Ricardo Fernández de la Torre, y secretario de la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente, don Angel Góñez Alonso.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador...	1528
Secretaría oficial...	3223
Secretaría Orden Público...	1099
Abastos...	4270
Prensa y Obra Nacional...	4009
Servicio de Turismo...	3445
Radio...	4085
Incantaciones...	2608

Administración Principal DE CORREOS

Presentación de los titulares de libretas de la Caja Postal de Ahorros

Se pone en conocimiento de todos los titulares de libretas de la Caja Postal de Ahorros, se presenten en las Oficinas de Correos, durante los meses de Febrero y Marzo del corriente año, provistos de su libreta, al objeto de extender la correspondiente ficha de desbloqueo, dispuesta por la Superioridad. En las Administraciones de Correos y horas de servicio de la Caja Postal, se facilitarán instrucciones sobre este asunto, cuyo requisito han de llenar todos los titulares, cualquiera que sea la Oficina y tiempo en que hayan efectuado operaciones.

MARÍTIMAS

Información del puerto

Ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento:

Barcos entrados.—"Santiago López", de Avilés; "Brusel Jarl", de Valencia; "Cabo Ortegat", de Barcelona.

Despachados.—"Carmen", para Ceuta; "Brusel Jarl", para Lorientes; "Cabo Ortegat", para Ceuta; "Cabo Torinana", para Motril; "V. Puchol", para Melilla.

UN ACCIDENTE SIN IMPORTANCIA RETRASA LA SALIDA DEL CORREO DE MELILLA

El pasado día 31 había de salir, como de costumbre, a las ocho de la noche, el vapor "V. Puchol" con rumbo a Melilla. Pero una vez efectuadas las operaciones de levar anclas e izar amarres, el buque, cuando salía de nuestro puerto, fué a chocar con el muelle transversal de Poniente, produciéndose pequeñas averías en la proa. El accidente no tuvo otras consecuencias que el retraso consiguiente, y anoche zarpó el barco, una vez reparados los desperfectos, con destino al citado puerto marroquí.

Vida Municipal

EL PROYECTO DEL AEROPUERTO CIVIL

El Alcalde, camarada Pedro Luis Alonso, cuarto recibió ayer a los periodistas, los comunicó que había recibido el nuevo proyecto del arquitecto señor Góñez Soto, referente al Aeropuerto civil, que es distinto en su totalidad al que existía antes, y el cual está muy complicado.

EL BLANQUEO DE LA FAROLA

Dijo después nuestro autoridad civil que había dado las órdenes oportunas para que cuando pasen las fiestas de la celebración del tercer aniversario de la toma de la ciudad por las fuerzas nacionales, sea nuevamente blanqueada la Farola.

UNA SIMPATICA REUNION

También informó a los reporteros de la reunión que durante la tarde anterior había sido con los ex-alcaldes de Málaga don Mauricio Barranco, don Francisco García Almendro, don Salvador González Anaya y don Enrique Gómez Rodríguez en los cuales había estado cambiando impresiones sobre determinados asuntos de mucho interés trascendencia para Málaga, habiéndose ofrecido al camarada Alonso cada uno de estos señores con todo desinterés.

VISITANDO AL DECANO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Dijo también que por la mañana había estado visitando en su despacho al Decano del Colegio de Abogados de la capital, quien expresa su agradecimiento por las numerosas deferencias de él recibidas.

PARA LAS FIESTAS DE LA LIBERACION

A continuación el camarada Alonso comunicó a los representantes de la Prensa que había visitado al Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, coronel don Manuel Baturone, y al Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara, para cambiar impresiones sobre las próximas fiestas en celebración por la toma de la ciudad.

VISITA

Finalmente dijo que le había visitado el Magistrado del Trabajo, don César López Periconi, acompañado del Delegado Regional del Trabajo, camarada José de Guindos.

TAURINAS

UN EXITO DE CUBRO CARO EN UN FESTIVAL CIUDAD RODRIGO

Como motivo de las fiestas se ha celebrado un festivo concurso en el que participaron Niño de la Palma, Martín Caro y Cuero Caro. Niño de la Palma estuvo muy bien; Martín Caro no pudo darse por las malas condiciones del ganado y el bérce de la tarde fué Cuero Caro que obtuvo un éxito resonante.—OJERA.

"MORENITO DE TALAVERA" NEGOCIA NUEVOS CONTRATOS

El excelente novillero Morenito de Talavera ha tomado parte en los tentaderos de las famosas ganaderías de Contreras y Coquilla, confirmando, una vez más, la impresión de que la temporada próxima será la de su revelación en el arte taurino.

Además de los contratos con Madrid, Barcelona, Zaragoza y Palencia, "Morenito de Talavera" se halla actualmente en negociaciones para ultimar los de Murcia, Elche, Cartagena y otras varias plazas.

BRILLANTE ACTO DE AYER TARDE EN EL GOBIERNO CIVIL

acto de la consagración... orrió a cargo del GOBERNADOR civil, CAMARADA

Con toda solemnidad se entronizó y BENDIJO la IMAGEN del SAGRADO CORAZON DE JESUS

JOSE LUIS DE ARRESE

nuestro amadísimo PRELADO pronunció una elocuente plática

las seis de la tarde de se celebró, en el despacho del Gobierno Civil, el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en lugar preferente de la Casa.

ra; Delegado de Hacienda, camarada José de Vega, y el Decano del Cuerpo Consular, don José Huelin Sans.

Acto seguido, nuestro amadísimo Prelado procltó, con las preces de ritual, a la bendición de la imagen, siendo asistido por el Vicario general, don Julio de la Calle;

maestro de ceremonias, don Antonio Morales, y el párroco del Sagrario, don Francisco de Sola.

A lo largo de la ceremonia, la "Schola Cantorum" del Seminario, dirigida por el canónigo don Domingo López Salazar, interpretó varios cánticos religiosos.

principios de la verdad y de la justicia. Bendecidos a todos los que aquí, reunidos en la condalidad de unos mismos santos amores de la Religión y de la Patria, queremos consagrarnos por entero nuestra vida privada y oficial, individual y doméstica.

Atraednos, Señor, más y más hacia Vos, haciéndonos cada día más virtuosos y más cristianos. Vivid con nosotros y haced que nosotros vivamos con Vos, siendo Vos el Señor y nosotros los vasallos, mirando Vos y obedeciendo nosotros; teniéndonos siempre santo respeto y filial temor porque creemos firmemente que éste es el único y más derecho camino de nuestro bienestar, de la tranquilidad de nuestro espíritu y del don inestimable de la verdadera paz.

LA CONSAGRACIÓN

A continuación, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil dió lectura al acto de consagración, expresándose de la siguiente forma:

ACTO DE CONSAGRACION AL SACRATISIMO CORAZON DE JESUS

¡Sacratísimo Corazón de Jesús, Redentor del mundo y Señor de los que dominan!

Vedme aquí postrado ante Vuestras Divinas Plantas en nombre propio y de los miradores de esta casa y en representación de la provincia cuyos destinos providenciales y amorosamente me habéis confiado.

Sintiendo la tradición católica de España y continuando gozosos la historia de fe y devoción a Vuestra Divina Persona, al entronizar solemnemente vuestra Sagrada Imagen en este recinto y mirada oficial del Gobierno Civil de Málaga, confesamos que Vos vivisteis a la tierra a establecer el Reino de Dios en la paz de las almas redimidas por Vuestra Sangre y en la dicha de los pueblos que se rijan por Vuestra Santa Ley; reconocemos que tenéis por blasón de Vuestra Dignidad conceder participación de Vuestro Poder a los gobernantes de la tierra y que Vos recibes eficacia y sanción todas las leyes justas, en cuyo cumplimiento estriba el imperio, del orden y de la paz.

Venga, pues, a nosotros, Vuestro Santísimo Reino, que es de vida y de verdad, de significación y de gracia, de justicia y de amor. Reinad en los corazones de los hombres, en el seno de los hogares, en la inteligencia de los sabios, en los organismos todos del Católico Estado Español y en nuestras leyes e instituciones patrias.

Dignos, ¡oh Corazón Divino!, presidir nuestras reuniones, bendecir todas nuestras empresas, santificar nuestra alegría, consolar nuestras penas y enderezar todas nuestras obras e iniciativas, a fin de que todo redunde en mayor gloria vuestra y consiguientemente en beneficio y prosperidad de nuestra provincia y de nuestra Patria.

Gracias, Señor, por habernos otorgado misericordiosamente el triunfo definitivo de nuestros ideales religiosos y patrióticos y por habernos librado de la desgracia que a otras naciones está desamarrado en estos momentos. Continad siempre con nosotros la obra de vuestra amorosa Providencia.

Benedicid a nuestro inelito CAUDILLO, guiando sus pasos en la empresa de la paz y restauración de España, como los guiasteis en la cruzada de la guerra. Bendicid a su Gobierno y altas jerarquías del Movimiento para que se inspiren siempre en los eternos e incommovibles prin-

Elocuente plática del Doctor Santos Olivera

A continuación, el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Santos Olivera, comenzó a usar de la palabra, expresándose en los siguientes términos:

Dignísimas autoridades, señores; En un lapso corto de tiempo se ha celebrado numerosos actos de tipo religioso organizados por las diferentes y dignísimas autoridades malagueñas. Un día fué la Diputación provincial, la que en su sala presidencial colocó, solemnemente, el Crucifijo. Otro día la Gestora municipal rendía homenaje a tan señera representación. Después, el Ayuntamiento, al hacerse cargo de su gestión, se trasladó, en pleno, para postrarse ante la Patrona de Málaga, Nuestra Señora de la Victoria, y consagrar así sus actividades y energías...

Hoy es el Gobernador Civil, José Luis Arrese, quien en el primer viernes del presente mes de Febrero ve cumplido su anhelo, ya manifestado al hacerse cargo del mando, al entronizar, ya bendecida por mis manos, esta imagen sacrosanta y realizar este acto tan sentido y sincero.

Repeto que ya había manifestado el señor Gobernador civil, de manera desolada y valiente, nuestro anhelo. En el acatamiento y en la observancia hemos cifrado el auténtico bienestar de la verdadera paz. Y nada tan cristiano y patriótico como nuestra afirmación. Esta es la señal palpable de su imperio efectivo sobre los corazones.

A pesar de sistemas, delirios y toda esta niebla de sofismas y mentiras, brilla, siempre radiante, el sol purísimo de la Providencia...

Cuando se ha querido borrar el nombre de Dios de la Historia, las páginas han quedado completamente en blanco. Jesucristo—lo ha dicho el Evangelio—es la luz del mundo. El es el maestro y guía. Guía del mundo. Sin Él sólo existe despotismo y barbarie.

Nuestro pueblo supo expresar bien su amor a la Religión en este grito que sirvió de consigna general: ¡Viva Cristo Rey! Grito

sublime. Legítima proclama a la realeza y a la soberanía en esta guerra santa que hemos terminado con nuestra rotunda victoria. Triunfo definitivo al Sumo Rey.

Con nuestro acatamiento firme bendigamos siempre el suave yugo de la Ley de Cristo. Eura de El no hay salvación, en ningún otro sitio ni en ningún otro punto...

final

Terminada la sentida plática del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo, se dió por terminado tan solemne acto, acompañando las autoridades al Doctor Santos Olivera hasta la puerta del edificio del Gobierno Civil.

Los oficiales que asistirán a los cursos de pilotos y observadores, deberán presentarse a reconocimiento

MADRID, 2.—Se anuncia que los oficiales provisionales aprobados para asistir a los cursos de oficiales profesionales de Aviación, cuya relación se publicó últimamente en el "Boletín Oficial del Estado", deberán presentarse para su reconocimiento definitivo en las fechas y políclínicas que se indican:

Del 1 al 200, el 12 de Febrero en la Policlínica de Madrid; del 201 al 300, el día 26 en la misma Policlínica; del 301 al 400, el 12 de Febrero de la Policlínica de Tablada (Sevilla); del 401 al 500, el 26 de Febrero en la misma Policlínica de Sevilla, así como los comprendidos entre los números 501 al 638.

Está a la venta la edición de "DARDO"

dedicada a la ESCUADRA DE HONOR en traslado de los RESTOS de JOSE ANTONIO

Se ha puesto a la venta la edición de "Dardo" dedicada a la escuadra de honor que acompañó los restos de José Antonio en su traslado de Alicante a El Escorial.

Almanaque para 1940 y recopilación del año de la Victoria, contiene amplia información gráfica de la conducción emocionante por las tierras de España del cuerpo del primer jefe de la Falange a hombros de sus antiguos camaradas.

Colaboran en este número: El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Luis Arrese; el camarada Prieto Moreno, que ocupaba la Jefatura Provincial y el Gobierno Civil en aquellos días de Alicante y El Escorial; José María Salas Guirior, la Condesa de Berlanga del Duero, José Antonio Muñoz Rojas, Manuel María Izquierdo, etc., etc.

Desde el día de hoy la edición de "Dardo" está a la venta en la Librería Ibérica y en el kiosco ambulante de la calle de Larios, así como en las principales Librerías de Málaga, al precio de cinco pesetas.

Doctor Alonso

Medicina interna

Especialista en enfermedades del corazón, de la sangre e infecciosas. Electrocardiografía. Rayos X. Análisis clínicos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Paseo de Reding, 41

Los que resultasen inútiles serán pasaportados para los destinos de procedencia, y los útiles quedarán prestando servicios en las unidades de Aviación hasta que les correspondan hacer los cursos de pilotos y observadores. Las autoridades militares a quienes afecte esta orden dispondrán lo necesario y facilitarán a los interesados los pasaportes oportunos para que se incorporen en las fechas señaladas.

Cuando tantos han entregado, alegremente su vida, es una traición regalar unas cartinas. Compra a la Sección Provincial el "Sello de José Antonio".

LOS DEPORTES

LA LIGA EN DANZA

En vísperas de la visita del Cádiz

PROBABLES Y POSIBLES

El torneo de segunda División de Liga ha entrado en su fase más interesante. Por lo que respecta al quinto grupo, la vertiginosa carrera del Cádiz no hay, por lo visto, quien la detenga. La atención general está concentrada en el segundo puesto, al que aspiran, con motivos sobrados, el Recreativo, el Malacitano y el Jerez. No está decidida aún la clasificación en dicho puesto y aún pueden producirse ciertas sorpresas.

Por lo que toca al equipo malagueño, sus últimos triunfos permiten creer en un positivo resurgimiento. Si pone empeño en la empresa y decisión en sus futuras actuaciones, no sería difícil verlo con el título de subcampeón. Trascendental podría ser esta situación, con vistas a la ronda final y a la fórmula que se adopte en sucesivas temporadas para jugar la Liga.

El Cádiz viene a Málaga poseído de una suficiencia que aquí esperamos no alcance grandes vuelos. El Malacitano es enemigo de cuidado en su terreno y confiamos en que el "gallito" pierda en Málaga sus primeras "plumas". Los jugadores malagueños poseen cualidades sobradas para demostrarla al Cádiz que no le van a la zaga en calidad y entusiasmo, y que sus escasos fracasos se debieron a circunstancias pasajeras.

Nuestro público, sensato y bueno, debe acoger a los gaditanos con todos los honores debidos al forastero. Así lo demanda el deporte y lo exija el nombre de Málaga, siempre en alto y sin mácula. La corrección de los espectadores debe servir de ejemplo y lección, como ocurrió en el partido con el Recreativo, para que, después de conseguir una victoria estimable, se logre también la aprobación de una conducta digna de loa.

FERNANDO GONZALEZ MART

GRATA CONFIRMACIÓN

José María Peña llega hoy a Málaga

Presenciará el partido de mañana y tratará de llegar a un acuerdo con el Malacitano

Por fin el gran José María Peña, famoso ex-jugador internacional de España, ha logrado fijar la fecha de su venida a Málaga, después de resolver los asuntos particulares que en el Norte le ha retenido unos días.

Oficialmente se nos comunica que en el expreso de esta mañana, acompañado del señor Calderón, llegará a nuestra capital el que un día fue jugador olímpico. Viene a Málaga, como ya hemos dicho, con objeto de llegar a un acuerdo con la Directiva del Malacitano, como preparador del equipo.

Deseamos que estas gestiones tengan el fruto que toda la afición desea, y que José María sea aveline en Málaga por muchos años y disfrute de tantos éxitos como tiene en su bella capital.

Nos congratulamos de que la llegada de Peña sea un hecho y esperamos surta el efecto apetecido.

José María Peña presenciará el partido de mañana, debiendo dedicarle la afición, como a su llegada esta mañana, expresivas muestras de afecto y simpatía.

Reunión de la Comisión pro-estadio

Los arquitectos han dado ya los últimos toques al proyecto

Anoche, según anunciamos a nuestros lectores, celebró reunión la Comisión pro-estadio de Martiricos.

En dicha reunión se trataron importantes asuntos relacionados con la construcción de dicho centro deportivo, adoptando trascendentales acuerdos que permiten confiar en que muy pronto sea una realidad.

Los arquitectos, informaron acerca del proyecto, al que han dado ya los últimos toques para el inmediato comienzo de las obras.

En la reunión reinó ferviente entusiasmo entre todos los asistentes, cuya labor va ofreciendo el más grato practicismo.

LEA DIARIAMENTE NUESTRAS INFORMACIONES Y NOTICIAS DEPORTIVAS

Un acto de confraternidad

Jugadores y directivos se reúnen para almorzar EN EL CARMEN

Ayer tarde, a las dos, conforme anunciamos, tuvo lugar un acto de carácter íntimo en el restaurant del Baleario del Carmen. Celebróse un almuerzo al que asistieron directivos y jugadores del Malacitano, que confraternizaron en fraterna camaradería.

Benito, el encargado del abasto, había ofrecido un arroz a los jugadores, y entre él, Pedrín, actual entrenador, y los directivos de nuestro primer club "últimaron" la comida, que estuvo magníficamente servida. El sencillo acto resultó muy simpático, evidenciándose las buenas relaciones que existen entre todos los que integran la gran familia del Malacitano.

Como decimos, asistieron todos los jugadores pertenecientes al club, y por la Directiva, los señores González Balbuena, Rivero y Vergara.

Los redactores deportivos de los periódicos locales fueron también atentamente invitados.

Al final, el señor Rivero prometió que si el Malacitano gana al Cádiz invitará a otra comida. Ni que decir tiene que los jugadores ganarán mañana.

El Cádiz solicita jueces de línea neutrales

Según nuestras noticias, el Cádiz ha solicitado jueces de línea neutrales para el partido de mañana.

También se dice—aunque sin confirmación—que ha pedido un delegado federativo para que presencie el encuentro.

EL EQUIPO DEL CADIZ

Probablemente el Cádiz alineará mañana el siguiente equipo: Bueno; Núñez y González; Borhóquez, Adorna y Mateo; Sánchez, Fernán, Roldán, Díaz y Liz.

Tamarit, árbitro del Malacitano-Cádiz

VALENCIA, 3.—Tamarit Balaguera arbitraré el partido Malacitano-Cádiz, que se jugará el domingo próximo en Málaga.—C.F.R.A.

Como se recordará, Tamarit es el que tan admirablemente dirigió el encuentro Malacitano-Recreativo, y de cuyo arbitraje guardamos todos tan grato recuerdo.

EL SAN ANDRES, A ANTEQUERA

Conforme anunciamos, mañana jugará en Antequera el entusiasmado equipo del San Andrés F. C. La alineación que presentará será la siguiente: Lucas; Maldonado y Luis; Carmenla, Soler y Oliver; Dimas, Pintado, Molina, Joaquín y Fortes.

Un buen viaje y un triunfo les deseamos.

S. E. U. BACHILLERATO, 4; JUVENTUD BALOMPEDIA, 2

Ayer tarde tuvo lugar, en el campo de deportes del SEU (Tabaco), un encuentro amistoso entre el equipo representativo del SEU, Bachillerato y la Juventud Balompedia. Venció el primero mercedamente por el tanto de 4 a 2.

A petición de los dos bandos fué prorrogado el encuentro, a causa de haber terminado el partido empatado a dos tantos. La prórroga, de 15 minutos, dio el triunfo a los del SEU. Bachillerato. Estos se alinearon así: Almazán; Huguet, Castellano; Casas, Navarro, Reyes; Cuevas, Martí, Villalba, Pacheco y Cortés. Por los vencedores se distinguieron Navarro, Villalba y Castellano y por el bando contrario se destacó la defensa.

Ayer celebró sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento

Fueron despachados numerosos asuntos de trámite

SE REUNE LA COMISION

A las nueve y media de la noche y bajo la presidencia del Alcalde, camarada Pedro Luis Alonso, se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento, con asistencia de todos los tenientes de alcalde.

El secretario interino de la Corporación, camarada José Gil de Sola, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

ASUNTOS DE OFICIO

Se leyó un oficio del presidente de la Comisión provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra, nombrando para el cargo de peón al caballero mutilado don Fernando Miranda Clemente.

La Comisión adoptó el acuerdo de darle posesión.

También se conocieron un oficio del jefe del Negociado de Personal y un escrito del cónsul de S. M. Británica en Málaga, y se aprobó el proyecto de distribución de fondos para el presente mes de Febrero, correspondiente al presupuesto ordinario del inferior de 1939, prorrogado.

SOLICITUDES E INFORMES

Igualmente, la Comisión estudió las solicitudes suscritas por los vecinos de la barriada de Miraflores de El Palo, del obrero del servicio de limpieza Juan Florido Gómez y la del deán de la Santa Iglesia Catedral, don Diego Márquez.

También se despacharon todos los informes referentes a los Negociados de Estadística, Personal, Contencioso, Comisión Jurídica, Obras Públicas y arquitecto municipal.

Sobre cada uno de ellos, la Comisión adoptó el acuerdo pertinente.

APERTURA DE ESTABLECIMIENTOS

Acto seguido se aprobaron los expedientes de apertura de establecimientos incoados a instancia de los siguientes señores:

Don Domingo García Fernández, aceite y vinagre, en Victoria núm. 106; don Manuel Martín Zaragoza, muebles, en Cuarteles, 26; don Enrique Castaño Doña, carbonería, en Pasillo de Santo Domingo, 32; don Alejandro Romero Robles, objetos para regalos, en Marqués de Larios, 4; don Baltasar Navarro Muñoz, taberna, en Plaza de San Pedro, 11; doña Enriqueta Godoy Ortega, confitería, en Carmen, 56; don Gaspar López Gil, café (traslado), en Mar, 10 (El Palo); don Arsenio Martín García, comestibles, en San Juan, 78; don José Ortega López, lechería, en Dos Aceras, 22; don Patricio Claro Eesaño, lechería, en San Juan, 20 (por Calderón de la Barca); don Juan Carnero Cerón, aceite y vinagre, en Doctor Noble, 56; don Rafael González Soler, masa frita, en

Beatas, 30; doña Francisca Benítez García, carbonería, en Jaboneros, 24; don Francisco Escalona Rodríguez, taberna, en La Puente, 24 (traspaso).

MOCIONES

También fueron aprobadas por la Comisión las cuatro mociones del orden del día, dos del gestor delegado de Educación y otras dos del teniente de alcalde delegado de Obras Públicas.

Asuntos urgentes

AUXILIO A LA FAMILIA DE UN EMPLEADO MUNICIPAL MUERTO EN ACTO DE SERVICIO

Se acordó después aprobar una moción del gestor delegado de Arbitrios y conceder dos pagas de toca a la familia del empleado municipal de Arbitrios don Antonio Ruiz del Pino, que perdió la vida en acto de servicio.

Igualmente acordó autorizar al Alcalde para sostener a esta familia en lo posible hasta tanto resuelva la Caja de Seguros.

ACUERDOS DE PESAME

La Comisión quedó de acuerdo en que constara en acta su sentimiento por el fallecimiento del funcionario municipal, muerto en acto de servicio, de que hablamos anteriormente, así como de la de don José Delgado Domínguez, funcionario municipal y concejal que fué de este Ayuntamiento, y por el fallecimiento de la señora Alonso Sell.

EXPRESIONES DE AGRADECIMIENTO

También se acordó quedar enterado de los escritos de agradecimiento enviados por acuerdo de épseme de la Gestora, de don Antonio Martín Navarro, viuda de Casimiro de la Muela y don Agustín Moreno.

DEUDA

Finalmente acordó pagar con un cincuenta por ciento de descuento las deudas de casa-habitación al maestro nacional don Antonio García Martínez.

No habiendo más asuntos de qué tratar, el alcalde levantó la sesión.

LA GUERRA EN EL MAR

UN VAPOR SUECO, HUNDIDO

OSLO, 3.—El vapor sueco "Gam" se ha hundido en el Mar del Norte, al consecuencia de una explosión.

Han desaparecido nueve hombres de la tripulación y otros cinco fueron rescatados y desembarcados en un puerto de la costa escocesa.—EFE

VAPOR NORUEGO, HUNDIDO

OSLO, 3.—Se cree que el vapor noruego "Varit", de 1.500 toneladas, se hundió en el Mar del Norte, pues se carece de noticias desde el día 22 de Enero.

Llevaba a bordo 22 hombres de tripulación.—EFE

AYER, EN EL CUARTEL DE LA TRINIDAD

Se vio en Consejo sumarísimo, la causa contra los encartados en el asunto de venta de arroz a precios abusivos

Intervención del Fiscal y actuación de la defensa

La sentencia no se hará pública hasta que sea aprobada por la Superioridad

CONSTITUCION DEL TRIBUNAL

Las diez de la mañana de ayer y como estaba anunciado, se reunió en un amplio local del Cuartel de la Trinidad, el Consejo de guerra ordinario que ha de ver y fallar la causa sumarísima contra los encartados en el delito de venta de arroz a precios abusivos, instruida por el primer honorífico del Jurisdicción Militar, don Raimundo Bóres, contra Erro García Herrera y veintidós más.

LA DEFENSA

A continuación usó de la palabra el defensor señor Sainza Cruz, quien pide la absolución de sus defendidos, que no fueron culpados de nada. El señor Bóres defendió a continuación al resto de los procesados, para los cuales pide igualmente la libertad. LA PRESENCIA DE LOS ACUSADOS Tras los informes de la defen-

sa entraron en la sala los procesados, a los que pregunta el Presidente si tienen alguna manifestación que hacer.

LA DEFENSA

Después de las respuestas negativas de cada uno de ellos, vuelven a abandonar la sala. EN SESION SECRETA Acto seguido el público abandona el local, reuniéndose el Consejo en sesión secreta para dictaminar. La sentencia no será hecha pública hasta que no sea aprobada por la Superioridad.

LA PRESENCIA DE LOS ACUSADOS

Tras los informes de la defen-

sa entraron en la sala los procesados, a los que pregunta el Presidente si tienen alguna manifestación que hacer.

Después de las respuestas negativas de cada uno de ellos, vuelven a abandonar la sala.

EN SESION SECRETA

Acto seguido el público abandona el local, reuniéndose el Consejo en sesión secreta para dictaminar.

La sentencia no será hecha pública hasta que no sea aprobada por la Superioridad.

El Gobierno finlandés insiste en no querer proclamar la movilización general

Sólo la mitad de los hombres disponibles se hallan bajo las armas

Numerosas brigadas extranjeras. preparadas para entrar en fuego

HELSINKI, 2. — El corresponsal de "Il Lavoro Fascista" manda la siguiente noticia que confirma la presencia de voluntarios italianos en las filas finlandesas: "De noticias adquiridas en fuente competente, se sabe que el Gobierno finlandés insiste en no querer proclamar la movilización general. Sólo la mitad de los hombres disponibles se halla bajo las armas y aún sólo la mitad de esta mitad se encuentra en el frente.

Por lo que se refiere, además, a las reservas humanas, también van en aumento por el aflujo cada vez más grande de voluntarios extranjeros. Hay ya en una localidad al Noroeste del país, cinco brigadas en formación: dos suecas, una de ellas preparada ya para entrar en fuego (pero aún no ha entrado: solamente los pilotos han re-

cibido el bautismo de fuego), una noruega, una danesa y una internacional mixta, compuesta de polacos, austriacos, suizos, austriacos, húngaros, letones, estones, etc., en la que hay también buen número de italianos. Esta última ha querido ostentar un gallardete de dibujo y colores muy conocidos y muy queridos para nosotros los italianos. Se afirma también que los aeroplanos que bombardearon la base de Cronstadt estaban pilotados por aviadores voluntarios.

Los diarios anuncian, además, la próxima llegada a Finlandia de sesenta funcionarios del Municipio de Estocolmo, los cuales serán adscritos a la Administración Municipal de Helsinki, que a consecuencia de las llamadas a las armas, ha quedado desprovista de hombres". — (C. I. B.).

país. Pues bien, no podremos evacuar a más de 500 familias, porque los finlandeses se niegan a abandonar su patria.

El señor Erkkó quería evidentemente darme a entender que las ayudas que Finlandia espera de los países escandinavos son de naturaleza bien diversa. Porque inmediatamente ha agregado: "Si la guerra continuase mucho tiempo, el peligro bolchevique para los países escandinavos no sería ya una amenaza, sino una certeza. Nosotros luchamos en sustancia por la neutralidad escandinava; si, nosotros nos estamos batiendo también por la libertad y la independencia del pueblo sueco. Los países escandinavos deben comprender que una nación de cuatro millones de habitantes no es solamente asistida filantrópicamente, sanitaria o financieramente lo que necesita, sino hombres, hombres y hombres".

Y ha agregado con extrema energía: "Si la neutralidad nórdica, por la cual nosotros nos hemos visto obligados a luchar, tiene una importancia práctica, precisa mostrarlo ahora de una manera concreta. Es necesario que el mundo, que dice comprendernos y admirarnos, nos ayude a hacer frente a nuestra exigencia más apremiante; es necesario que todos aquellos que nos envían ayudas, nos envíen material humano".

Antes de despedirme, el ministro Erkkó me ha dicho, con suma cordialidad: "Escriba, le ruego, que la actitud de su país ha conmovido profundamente al pueblo finlandés". — (C. I. B.).

«Es necesario que el mundo, que dice comprendernos y admirarnos, nos ayude»

Declara el ex ministro Erkkó a «Il Corriere della Sera»

ESTOCOLMO, 2. — El corresponsal de "Il Corriere della Sera" en Estocolmo, Virginio Lilli, escribe: "He visitado esta mañana, en la Legación de Finlandia, al señor Eljas Erkkó, actualmente ministro plenipotenciario de Helsinki en Suecia y hasta hace poco tiempo ministro de Negocios Extranjeros de su país, cargo que dimisionó al producirse la agresión rusa, pasando entonces a ocupar este delicadísimo puesto, en Estocolmo, que constituye hoy para Finlandia el centro político más in-

teresante del mundo. ¿Qué puede decirme, Vucencia, —le he preguntado—, acerca de la actitud sueca respecto a su país? —Le dije que la solidaridad del pueblo sueco con nosotros en este crítico momento de nuestra historia, llena nuestros corazones de cordial reconocimiento. Se nos ofrecen, de todos modos, ayudas que no podemos materialmente aceptar. El Gobierno de Estocolmo, por ejemplo, nos ha ofrecido acoger a las familias finlandesas que quieren abandonar nuestro

Y ha agregado con extrema energía:

Si la neutralidad nórdica, por la cual nosotros nos hemos visto obligados a luchar, tiene una importancia práctica, precisa mostrarlo ahora de una manera concreta. Es necesario que el mundo, que dice comprendernos y admirarnos, nos ayude a hacer frente a nuestra exigencia más apremiante; es necesario que todos aquellos que nos envían ayudas, nos envíen material humano".

Antes de despedirme, el ministro Erkkó me ha dicho, con suma cordialidad:

Escriba, le ruego, que la actitud de su país ha conmovido profundamente al pueblo finlandés". — (C. I. B.).

Información del Extranjero

El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores del Japón dice que aún hay dos medios para resolver el problema ruso japonés.—Roosevelt llama al Embajador de los EE. UU. en París.—El Estado Mayor alemán reglamenta los matrimonios de soldados.

NUEVO TIPO DE AVION NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 2.—Ante las altas autoridades militares, se han celebrado las pruebas oficiales de un nuevo tipo de avión monoplano, con motor de mil caballos de fuerza.—EFE.

ACUERDO GERMANO-HOLANDES

AMSTERDAM, 2.—Entre Alemania y Holanda se ha firmado un acuerdo para la regularización del trabajo de

los obreros de ambas naciones en los territorios fronterizos.

El acuerdo entrará pronto en vigor.—EFE.

INAUGURACION DE LA EMISSORA COLOMBIANA

BOGOTA, 2.—El presidente de la República inauguró hoy la Estación de Radio nacional. En una alocución declaró que esta radio aspira a llegar a todos los hogares y trascender las fronteras. El ministro de Educación Nacional, Araujo, desarrolló el programa del Ministerio del Interior, nombrado en sustitución de Elicseo Gallán, que ocupará la cartera de Educación.—EFE.

MUSSOLINI MARCHA A SU RESIDENCIA

ROMA, 2.—El Duce ha salido para su residencia de la Roca del Cambrante.—EFE.

JORGE VI, RESTABLECIDO

LONDRES, 2.—Repuesto de su enfermedad, el Monarca inglés ha efectuado hoy sus deberes oficiales.—EFE.

ANTE LA RUPTURA DE LAS NEGOCIACIONES NIPO-SOVIETICAS

TOKIO, 2.—Sobre la ruptura de negociaciones nipo-soviéticas para la delimitación de fronteras entre Manchukuo y Mongolia Exterior, el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha declarado que aún hay dos medios para resolver este problema: el primero es reanudar las negociaciones en Moscú sobre una base política y el segundo delimitación de las fronteras por una comisión general.—EFE.

ACUERDO COMERCIAL RUMANO-JAPONES

TOKIO, 2.—Los Gobiernos del Japón y Rumania han finalizado un acuerdo comercial.—EFE.

EL EMBAJADOR YANQUI EN PARIS, LLAMADO POR ROOSEVELT

PARIS, 2.—Para conferenciar sobre la situación de Europa con el presidente Roosevelt, el sábado por la mañana saldrá de esta capital por vía aérea el Embajador de los EE. UU. en Francia.—EFE.

REGLAMENTANDO LOS MATRIMONIOS DE SOLDADOS ALEMANES

BERLIN, 2.—El Estado Mayor del Ejército ha dado normas reglamentando los matrimonios de soldados durante la guerra. Se concederá autorización de matrimonio a aquellos en los que se descubra madurez de carácter y hayan llegado a los 31 años.—EFE.

VICTIMAS DE UN INCENDIO

ESTOCOLMO, 2.—A consecuencia de un incendio registrado en un asilo resultaron seis ancianos carbonizados y diez heridos.—EFE.

CAFE BRASILEÑO PARA LA CRUZ ROJA FINLANDESA

RIO DE JANEIRO, 2.—La Delegación Nacional del Café ha ofrecido, en nombre del Presidente Vargas, diez mil sacos de café a la Cruz Roja finlandesa.—EFE.

INVENCIÓN DE UN VESTIDO PARA EL SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

ESTOCOLMO, 3.—Un ingeniero sueco ha inventado un nuevo vestido para el salvamento de naufragos. Es de caucho y cubre todo el cuerpo. El inventor realizó pruebas en un lago rodeado de icebergs y a pesar de la baja temperatura del agua no sintió frío.—EFE.

DECLARA ABIERTO EL CONSEJO

La vez constituido el tribunal el Juez instructor, el cual ocupó el público, ocupando preferentes una gran concurrencia de jefes y oficiales de la División, francos de servicio.

EL SUMARIO

El presidente concede la palabra al Juez instructor, el cual ocupó el público, ocupando preferentes una gran concurrencia de jefes y oficiales de la División, francos de servicio.

INFORME DEL FISCAL

El fiscal, don Raimundo Bóres, presentó el informe correspondiente al asunto de venta de arroz a precios abusivos, instruido por el primer honorífico del Jurisdicción Militar, don Raimundo Bóres, contra Erro García Herrera y veintidós más.



EL CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedece

Secretaría Local

CAMARADAS QUE PUEDEN RECOGER SUS CARNETS

Los camaradas que a continuación se relacionan, se presentarán en esta Secretaría local (Avenida del Generalísimo Franco, 30), de 11 a 1 y de 5 a 7, para recoger sus carnets:

José Delvox Góngora, Tomás Díaz Domínguez, José Gómez García, Fernando Leirio Cortés, José Pérez Blanco, José Rodríguez Gutiérrez, Jorge Ruiz Ruiz, José Salcedo Sánchez, Francisco Sánchez Pámano, Gerardo Villalobos Rivas, Bernabé Vinas del Pino, Arturo Canales Pérez, José Guerrero Curiel, Enrique Mata Almaraz y Luis Peña Manchado.

EL SUBJEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO VISITA AL S. E. M.

En la tarde de ayer, el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Alcalá del Olmo, giró visita a las oficinas del Servicio Español del Ministerio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, establecidas en calle Sánchez Pastor, número 5.

Fue recibido por el Delegado y Secretario provinciales, camaradas Vázquez Otero y García Gutiérrez.

Después de un cambio de impresiones con el primero, visitó todas las dependencias, informándose muy detalladamente del funcionamiento y rendimiento de cada una de ellas, manifestándole especial simpatía la Sección de Mutualidad, la Sección de Material Pedagógico y la Biblioteca.

Saludó y conversó con los camaradas encargados de las cinco Secciones provinciales que funcionan en dicho organismo, pudiendo apreciar la buena marcha, el orden y la labor falangista que desarrolla cada una de ellas, estimulando a todos a continuar sin desmayo en la tarea alegre de regenerar y engrandecer a la Patria.

Delegación de Ex-combatientes CITACION A LOS EX COMBATIENTES QUE SEAN DELINCUENTES

Todos los ex combatientes inscritos en la Oficina de Colocación Obrera y de profesión delincuentes pueden pasarse por esta Delegación para un asunto de su interés.

Sección Femenina EDUCACION FISICA

Se cita a la camarada María Gracia Fernández Fajardo para que se presente en la Delegación de Educación Física para un asunto de su interés, a las seis de la tarde de hoy, 3 de Febrero.

AVISO A LAS ENFERMERAS

Las enfermeras que tienen solicitada la Medalla de la Constancia pueden pasar a recogerla en esta Delegación, de 4 a 6 de la tarde.

O. J. Femeninas PRESENTACION

El grupo artístico que actuó en la Segunda Demostración en Madrid, se presentará sin excusa de ninguna clase hoy a las 12, en esta Regiduría Provincial.

DEPORTES

El equipo de baloncesto que actuó en Madrid entregará hoy, a la una, sin excusa de ninguna clase, la blusa azul del uniforme de deporte en esta Regiduría Provincial.

HOY SE PRESENTARA LA FLECHA ROSITA DE PABLO

Hoy, a las once de la mañana, se presentará la flecha Rosita de Pablo en esta Regiduría Provincial, sin excusa de ninguna clase.

La O. J. y su relación con los colegios

En virtud de una circular recientemente recibida, el Ministerio de Educación Nacional y la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles establecen y regulan las relaciones entre las O. J. y los centros de enseñanza públicos y privados. Esta circular, a más de las ventajas que proporciona, pues nos permite vigilar la conducta de nuestras afiliadas y su aplicación en los diferentes centros, tanto públicos como particulares, estimula a nuestras flechas, ya que los informes desfavorables facilitados a las O. J. por el profesorado serán tenidos en cuenta en el historial de cada camarada.

En nuestra labor complementaria de los Colegios colaboraremos en la formación espiritual, afirmando y manteniendo en todos los momentos de nuestra Organización una interpretación espiritual de la vida de un modo teórico y práctico, como se viene observando en la vida de los campamentos, donde las prácticas de piedad son tan bien dirigidas como en los más exigentes colegios religiosos y donde la conducta se lleva a través de un plan alegre a los extremos de rectitud más rigurosa.

Este mismo modo espiritual de vivir y convivir procuraremos mantenerlo en las tardes de enseñanza (tarde de los sábados), en las marchas, en la vida particular de la afiliada, a la que podemos y queremos llegar. Porque la O. J., menos encerrada, menos irreal, más en la vida que el colegio, es un enlace perfecto entre ésta y la familia. Nosotras, por medio de nuestras regidoras de distritos, jefes de triada, de grupo, llegaremos a la última afiliada y queremos conducir su vida real y familiar. La jerarquía, la disciplina, la unidad de nuestras doctrinas, nuestras con-

signas, el estilo todo de la O. J., facilita esta influencia espiritual que de jefe en jefe trasciende a la Organización entera.

En cuanto a lo intelectual, la O. J. no enseña, pero orienta, y sin invadir el campo de la enseñanza intelectual, exclusivo de los colegios, forma el gusto, tan importante en la mujer, para el arte, la literatura, la música, la decoración; les da gracia, y esto, que es lo que más interesa, no para un grupo, sino que se extiende a todas las afiliadas.

Corporalmente, se hacen cursos de educación física; pero no exceso de atletismo ni de deporte en la mujer. Un reparto justo, para las niñas, de marchas, gimnasia educativa y correctiva, natación, juegos de pelota (baloncesto), para todas nuestras muchachas.

Para la formación femenina en el sentido de la higiene y sanidad habrá cursos para enfermeras sanitarias de O. J. Lograremos con esto dos fines: la vitalidad del grupo o de la triada y la orientación hacia una vocación y un trabajo tan femenino como es el sanitario. Aspiramos a que todas las flechas azules salgan de la O. J. con una preparación, al menos elemental, para todo; es el aspecto sanitario el más importante, aunque no de profesión, ya que no todas tendrán vocación; pero sí habrán de ser todas preparadas en elementos de sanidad y puericultura, totalmente imprescindibles para una futura madre de familia, sea cual fuere su posición en la vida.

Dentro de pocos días se iniciará en nuestra ciudad un ciclo de cursos, que comenzará por uno de sanidad, para todas las flechas azules que deseen tomar parte, y para no interrumpir el horario de las clases serán éstos de seis a siete de la tarde. Al terminar el de sanidad se darán otros de corte y confección para flechas y flechas azules, de cocina, de floricultura, todos ellos por personal y camaradas competentes.

Málaga, Febrero de 1940.—Departamento de Cultura y Formación Nacional Sindicalista (Propaganda Femenina).

«AUXILIO SOCIAL»

La obra de la canastilla, en el taller del Ajuar

El taller del Ajuar ha trabajado con fervor incansable en la confección de las canastillas que el Departamento Provincial de Protección a la Madre y al Niño entregará a las madres malagueñas el día 7 de Febrero para contribuir así a celebrar el aniversario de la entrada de nuestras gloriosas tropas en Málaga. De todas las tareas que están encomendadas a Auxilio Social, ninguna es más emotiva y grata que la Obra Nacional Sindicalista de la Canastilla.

Para las muchachas que cumplen el servicio social en el taller del Ajuar, este aprendizaje tiene un valor especialmente educativo. Las que por carecer de hermanos menores no hayan tenido contacto con niños pequeños hallarán en la canastilla para los desheredados que se les encomienda una lección para el futuro, acaso la más importante de su vida.

Las canastillas que ofrece Auxilio Social a las madres malagueñas al conmemorar la fecha inolvidable de la liberación gracias al heroísmo del invencible

Ejército nacional se comenzaron en el taller del Ajuar el día de Navidad del pasado año, como tributo ferviente al Niño Dios y a su Santísima Madre. Ahora se entregan a la madre y al niño necesitados de nuestra ciudad, como muestra de fidelidad inquebrantable a los principios del Movimiento nacional, que han salvado a España y han de llevarla a su máxima gloria.

IMPUESTOS de Cédulas Personales

Se advierte a los contribuyentes que el próximo día 5 termina el plazo de recaudación voluntaria en esta capital.

Málaga 3 de Febrero de 1940.

GAMBRINUS Bar Restaurant



D. O. M.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR

BON MIGUEL GIMENEZ LOPEZ

Vilmente asesinado por los rojos

EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1937

R. I. P.

Su viuda, doña Julia Torras; hermanos, hermanos políticos y sobrinos,

RUEGAN una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana, día 4, en la Capilla de San Miguel de Miramar a las siete y tres cuarto, nueve y once y media, y en las Carmelitas del Limonar a las diez y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

Para esquelás; PUBLICITARIA DIANA

Demostración premilitar y deportiva de O. J. el día 7 del actual

ENSAYOS

Continúan llevándose a cabo, con el mayor entusiasmo, los ensayos de los ejercicios que han de efectuar las Organizaciones Juveniles con sus Secciones Femeninas, Flechas y Cadetes, habiendo sido dotados estos últimos con armamento para practicar mismos ejercicios que se realizaron en la II Demostración Nacional de O. J. en Madrid.

El Ayuntamiento de Málaga, colaborando a este acto, se ha hecho cargo del exorno de la Plaza, que será decorada con el más puro estilo falangista.

La Junta Recaudadora Mercantil e Industrial ha tenido la gentileza de dotar a los Flechas y Flechas femeninas que han de tomar parte en la exhibición, de uniformes completos.

Esta Delegación Provincial hace público su reconocimiento a todos y así mismo al Excmo. Sr. Gobernador

Militar de la plaza y a la Inspección de Primera Enseñanza, por las facilidades dadas por el primero para la entrega del armamento y los permisos dados por dicho Inspección para no asistir a clase por las tardes los Flechas y Cadetes y por las mañanas las Flechas Azules Margaritas, para que puedan asistir a los ensayos.

Las personas que deseen asistir a esta Demostración pueden retirar las invitaciones de la portería del Colegio Mercantil y de la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles (Sebastián Souvirón, 8 al 16), a partir del día 3 del actual.

Sastrería Española

Queipo de Llano, 82 Ramos Hermanos

Masaje-Movilización Gimnasia

Adolfo de la Torre

Profesor titular de Educación Física

Bolsa, 8. - Teléfono 3244

Publicitaria DIANA

Doctor Diego Carrillo Casaux Especialista en Piel y Venereo-Sifilis Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6 en Larios, 1

Transportes Madrid-Andalucía Domicilio a domicilio Cortina del Muelle, 69 Teléfono 4202 Servicio diario con Barcelona

Anuncios NIETO

Vida Católica

Santoral SANTOS DE HOY

San Telesforo, p. m.; Blas, Celerino, dc., Félix, Simón, Hipólito, Laurentino y otros, mrs.; Ascario, apóst. Santa y Dinamarca.

SANTOS DE MAÑANA

Sábado de Quincuagésima. Santos Andrés Corsino, ob.; ob. Eulipio, Aquilino, Gelasio Magno y Donato; José, Isidoro, Gliberto; Santo Juan de Brito.

Cultos

OFICIO DE LAS XL HORAS en la parroquia de Santo Domingo Mañana, en la Santa Catedral.

HOY

Como todos los sábados, a las seis de la tarde, Salve solemne

en la Catedral a Nuestra Señora Amadísima Patrona de la Virgen de la Victoria

OFICIO A LA SANTISIMA VIRGEN DE LOS SERVITAS

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO FAMILIAR DE LA VICTORIA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO FAMILIAR DE SANTIAGO

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Después de la tarde, a las seis, en San Domingo Mañana, salve solemne a la Santísima Virgen de los Servitas.

OFICIO DE LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA

Siempre vigoroso.

La pesadumbre de los años no han menguado mis fuerzas ni mi actividad mental, gracias al excelente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra:

ANEMIA, INAPETENCIA, NEURASTENIA, DECREPITUD.

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel

¡Estreñidos! ¡Biliosos! **LAXANTE SALUD** es el regularizador más suave y seguro. Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.



Publicitaria DIANA

Anuncios Económicos

El artículo sexto del decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de cine sonoro.

Instalaciones de antenas.

Calle Granada, 25 mod., entresuelo. Esquina a Calderería (Edificio Actualidades.) Tel. 4279 (Publicitaria DIANA.)

Alquileres

TOMARIA en alrededores calle Larios, Alameda o Mercado habitación en piso bajo o en un primero. Escriban al número 3502, "Boinas Rojas", o dejar allí razón.

Compras

ATENCION: Comprarse relojes pulsera Longines, Omega, Oyma; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRARIA vitalicio casa amplia, aun falta obra. Díaz, Calle San José (garaje). Tel. 1832.

SE COMPRARIA máquina de coser en buen estado. Escribir con detalles y precio al número 1500.

SE COMPRARIAN algunas viguetas de hierro usadas, propias para techos. Digan por escrito precio y medidas al señor Carrasco, "Boinas Rojas".

COMPRARIA algunas chapas de uraña u otro material propio para cubiertas. Ofertas, al señor Casanova, "Boinas Rojas".

HOTELITO ACREDITADO se desea comprar en Málaga. Ofertas a OTIN. Santos 13-15. Teléfono 3101.

Demandas

EN TODOS los pueblos de la provincia de Málaga y plazas de Maruecos deséase persona seria para representante de agencia asuntos varios. Diríjase al señor López. Apartado de Correos, 269. Málaga.

Ofertas

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

PLUMINES, ESTILOGRAFICAS, lapiceros, boquillas, peines, solamente en SYTAN, Calderería, 13.

SE OFRECE persona formal para señora de compañía, cuidar niños o casa poca familia. Informes en BOINAS ROJAS.

CLASES FRANCES, a domicilio, por profesora nativa. Razón: en esta Redacción.

YA LLEGARON los imperdibles, con su nombre SYTAN. Calderería, 13.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

SE HACEN mediciones y planos de fincas rústicas y urbanas. Informarán en "Boinas Rojas".

Ventas

SOMMIERS hierro, sommiers madera, camas turcas. Fábrica A. Díaz, calle de Granada, colchonera. Tel. 2698.

SE VENDE villa en las afueras de la población. Escribir a J. Ariza, "Boinas Rojas".

VENDO COCHECITO cama, casi nuevo, estilo moderno, precio conveniente Portería, Santos, 14.

Varios

BRAGUEROS, Casa especializada, con gabinete de adaptación, Casa Green, Calle Calderería.

FINCAS urbanas o rústicas, para vender, comprar, constituir vitalicios y demás operaciones de la propiedad; alquiler chalets, traspasos de negocios, almacenes y solares fines industriales, es muy práctico dirigirse a Elneda (corredor matriculado), Sagasta, 8, pta. 1 a 2, 7 y 9.

CERTIFICADOS de penales, últimas voluntades, cobro de créditos, gestiones en oficinas públicas, máxima rapidez, correspondientes toda España. "LEX", Augusto Figueroa, 4, Madrid.

Instituto Español DE Moneda Extranjera

MADRID 2.—Cambios publicados el día 1 de Febrero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Dívidas procedentes de exportaciones.—Compra: francos 22,75; libras 40,15; dólares 10,05; liras 50,75; francos suizos 225,40; reichsmarks 3,90; belgas 171; florines 5,33; escudos 36,50; peso moneda legal 2,27; coronas suecas 2,39; noruegas 2,30; danesas 1,95. Venta: 23,25; 40,65; 10,15; 51,25; 227,65; 3,91; 171,70; 5,98; 37; 2,30; 2,42; 2,33; 1,97, respectivamente.

Dívidas importadas voluntaria y definitivamente.—Compra: francos 28,45; libras 50,20; dólares 12,56; francos suizos 261,75; escudos 45,60; peso moneda legal 2,83.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Cartelera

TEATRO LARA.—Gran Compañía de comedias líricas que dirige RAFAEL CRUZ. Estreno del sainete cómico, NEGOCIO A LA FUERZA y gran éxito de la comedia lírica VIVA TRIANA. Secciones: 8 y media y 10 y media.

VITAL AZA.—Mañana, por la compañía FRESNEDO MIRANDA, en funciones seis tarde y diez noche, la comedia más graciosa de Muñoz Seca EL VERDUGO DE SEVILLA. A doscienta butaca.

ECHEGARAY.—Desde las 4. Un film de irresistible interés: LA LLAVE DE CRISTAL, estreno en español, por GEORGE RAFT, EDWARD ARNOOLD y CLAIRE DODD.

CINE GOYA.—(Calefacción). Desde las 4. Éxito de la hermosa y dramática producción LAS DOS NIÑAS DE PARIS, en ESPAÑOL, por Charde Barchon y Jacqueline Daix.

ALCAZAR.—Últimos días del gran éxito LOS HIJOS DE LA NOCHE. Estrellita Castro y Miguel Lligero.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 4. ¡El mayor éxito! La grandiosa película ESPAÑOLA MOLINOS DE VIENTO, por Pedro Terol y María Mercader.

CINE RIALTO.—Desde las 4. ¡Un programa inmejorable! EL DEPORTE SALVADOR (Oeste), por Bob Steele y la extraordinaria UNA CHICA DE PROVINCIAS, en ESPAÑOL, por Janet Gaynor y Robert Taylor.

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica

Frasco Ptas. 5.80

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2091.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD PUBLICITARIA DIANA.—Empresa Técnica de Propaganda.—Granada 25, entresuelo. (Antiguo edificio del Cine Actualidades). Teléfonos 2413 y 2229.

CONINAS, CARACOL MAR todos tamaños, sin bichos, interesan en cantidad. Ofertas a PUBLICIDAD EN PRENSA. Andía, 5.—SAN SEBASTIAN

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La divertida superproducción en español CASADOS A LA FUERZA, por ASSIA NORIS y VITTORIO DE SICA.

MODERNO.—LA ALEGRE MENTIRA, español, por F. Dec, y LA VIDA ES DURA, Laurel-Hardy.

VICTORIA.—Estupendo programa doble! La grandiosa y exótica producción LA VENGANZA DEL MAR, por Steffi Dunna, y 50 DOLARES UNA VIDA, el peligro constante de los "dobles" de cine, por Bill Boyd y Dorothy Wilson.

PLUS.—¡Exhíbase! Jane WITHERS, la "Rabiosa", en LA REINA DEL BARRIO, y José Mojica y Rosita Moreno en LAS FRONTERAS DEL AMOR, española (copia nueva).

FUTBOL Mañana domingo a las 3 y media

CADIZ F. C.

C.D. Malacitano

TREN ESPECIAL A LAS 2.30 General, 4 pesetas. (Preferencia, 6. Los socios pagarán 0,25 pro-Stadium. Venta de entradas y recibos de socios hoy sábado, desde las 10 de la mañana en Bar Mesón.



El Ejército alemán y la política

CRONICA DE ALEMANIA
transmitida por la Agencia Transocean

BERLIN, 3.—Uno de aquellos llamados expertos navales de atlente el Atlántico, donde, como en el tiempo de Versalles, no se tiene la menor idea de los asuntos europeos, se ha expresado recientemente acerca del valor del Ejército alemán diciendo que la fuerza combativa del Ejército popular nacionalsocialista es muy inferior a la del Ejército de 1914. Adujo, como uno de los principales argumentos, que el actual Ejército alemán tiene un carácter semi-militar y semi-político.

Cualquiera que tenga una noción superficial de la estructura interna de Alemania, de la organización militar alemana, sabe perfectamente que el Ejército alemán ha sido siempre todo menos político. Constituye ya una tradición en el Ejército alemán, desde los tiempos de Federico-Guillermo I, fundador del poderío prusiano, el que el militar ni tiene ni debe tener nada que ver con la política. La separación tajante y clara de estos dos conceptos es una garantía para la estabilidad de un orden estatal. El espíritu de disciplina, del que el soldado alemán ha sido siempre un ejemplo proverbial en todo el mundo, excluye automáticamente tales posibilidades. Justamente lo contrario de lo que afirma el referido experto americano, es lo cierto.

Por lo que hace a la fuerza combativa del actual Ejército alemán, basta para refutar la afirmación sostenida por el susodicho personaje americano, recordar la campaña de Polonia. Bastaron diez y ocho días para hacer desaparecer un Estado de treinta y cuatro millones de habitantes, de una extensión vastísima y que disponía de un Ejército formidable. En la historia de la guerra, no se conoce un ejemplo de un éxito militar tan fulminante. Nunca se ha dado el caso de que su pudiere ocupar en menos de tres semanas un Estado de tal extensión. A ello se opondrían las meras distancias que ha habido que recorrer, tomando como base una velocidad de marcha normal. No cabe, pues, otra cosa que comprender sinceramente al llamado experto americano por sus escasos conocimientos militares. Nos recuerda al Presidente de los Estados Unidos, Wilson, que en 1918 vino a Europa para dar la paz al mundo y trazar las fronteras europeas, pero que ignoraba a qué país pertenecía la ciudad de Praga.—TRANSOCEAN.

Información nacional

ENLACE MATRIMONIAL DEL CAPITAN AVIADOR SEÑOR RUBIO PAZ

MADRID, 2.—En la iglesia de Los Jerónimos se ha verificado el enlace matrimonial del capitán aviador don José Rubio Paz, de la escuadrilla de García Morato, que popularizó durante la pasada guerra el seudónimo de "Satanás" y actuó con tal heroísmo que fué propuesto para la Cruz Laureada de San Fernando. Al acto asistieron la mayoría de los regidores municipales, cargo que ostenta actualmente el capitán Rubio Paz, así como numerosos oficiales de Aviación, compañeros del contrayente y de su esposa, la distinguida señorita Mercedes Morán del Carrizjal.

Ha sido padrino de la boda el comandante de Aviación señor Vara del Rey y firmaron el acta como testigos el Alcalde de Madrid y el hijo del marqués de Hoyos, también oficial de Aviación.

UNA IMAGEN DE CRISTO CRUCIFICADO

ZARAGOZA, 2.—La Diputación Provincial ha hecho entrega al pueblo de Pino de Ebro, de una imagen de Cristo Crucificado, tallada en madera de tamaño natural, con destino a la Iglesia de

aquel pueblo, que fué destruida por los rojos y que ahora se está reconstruyendo.

EL GENERAL GAMBARA, EN BARCELONA

BARCELONA, 2.—El Embajador de Italia, general Gambara, ha visitado el Instituto oficial italiano.

UTILIDAD DE LA NUEVA LEY DE UNIDAD SINDICAL

MADRID, 2.—La nueva ley de unidad sindical, promulgada recientemente, ha venido a llenar una necesidad de carácter social y económico, como lo demuestra la acogida que se le ha dispensado en todos los sectores por ella afectados. Las mismas antiguas asociaciones sindicales reconocen su utilidad y manifiestan su adhesión.

La asociación de fabricantes de cerveza ha sido la primera en manifestar al la Delegación Nacional Sindical su deseo de integrarse al Servicio Nacional Sindical de la cerveza tomando las oportunas decisiones al tal fin.

SE VERIFICA EL ENTIERRO DEL OBISPO DE URGEL

SEO DE URGEL, 2.—A las once de la mañana se ha verificado el entierro del Obispo de Urgel, Dr. Gürtel, fallecido recientemente en Barcelona.

ULTIMA HORA

Chamberlain será interpelado el martes sobre la ayuda inglesa a Finlandia

SIN NOTICIAS DE UN BUQUE AL QUE SE DA POR PERDIDO

LONDRES, 3.—Se anuncia esta noche que los propietarios del vapor inglés "Polzella" han recibido noticias del Almirantazgo dándoles cuenta de que se carece de noticias de dicho buque y que se le debe dar por perdido.—EFE.

TERUEL CONMEMORA EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

TERUEL, 3.—Las fiestas conmemorativas del segundo aniversario de la liberación de la ciudad se celebrarán el próximo día 22 con gran brillantez. Entre los actos organizados figura uno en el que se impondrá la Medalla de Oro de la ciudad al ministro de

la Guerra, general Varela, que fué el que con sus tropas liberó a Teruel.

A estos actos asistirán altas personalidades militares y jerarquías del Movimiento.—CIFRA.

IMPORTANTE ROBO EN UNA JOYERIA DE LONDRES

LONDRES, 3.—Unos ladrones han realizado un importantísimo robo en una de las principales joyerías de esta capital. Los ladrones operaron con toda tranquilidad y se llevaron las joyas de más valor, dejando otras de menos precio.

Se ignora el importe de lo robado, pero desde luego puede afirmarse que es de gran cuantía. La policía comenzó a realizar pesquisas.—EFE.

PROXIMA INTERPELACION SOBRE LA AYUDA INGLESA A FINLANDIA

LONDRES, 3.—El diputado conservador capitán Webb anunció que el próximo martes preguntará a Chamberlain en las Comunes si Inglaterra ha enviado nuevos aviones a Finlandia, de acuerdo con el plan de ayuda a este país.—EFE.

LA IGNORANCIA DE LOS AVIADORES SOVIETICOS

HELSINKI, 3.—En una interrogación a que fueron sometidos algunos aviadores soviéticos apresados por los finlandeses, han dicho que habían estado durante dos años en una escuela de establecimiento aeronáutico en la Escuela Militar. No obstante, se pudo comprobar que su educación es inmensa, y que desconocen en absoluto la geografía de Finlandia.—EFE.

Las víctimas de los terremotos de Turquía

35.000 muertos; 200.000 personas sin hogar y 50.000 casas derribadas

LONDRES, 3.—El número de víctimas a consecuencia de los terremotos en Turquía según las últimas noticias recibidas en Londres, se eleva a 35.000 muertos y 200.000 personas sin hogar.

Las casas derribadas total o parcialmente se elevan a 50.000.—EFE.

Teatro Lara

Debut de la compañía de Rafael Cruz

Ayer debutó en el popular Teatro Lara la Compañía de comedias líricas que dirige Rafael Cruz. Puso en escena las obras "La boda de Rocio" y "¡Viva Triana!", que merecieron el aplauso del público.

Son figuras destacadas Carmelita Caballero y Conchita España.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

No jugarán

más que cinco clubs en el torneo final de la segunda División

MADRID, 3.—El Secretario de la Federación Española la de Fútbol, Sánchez Ocaña, ha hecho a un redactor de la Agencia "Alfil" las siguientes manifestaciones en relación con la fórmula de ascenso en la primera división.

—El vencedor de cada uno de los cinco grupos de la Segunda División, que será el que suma mayor número de puntos, entrará a formar parte del grupo que jugará la promoción. Este grupo jugará a doble vuelta y también por puntos y dará dos vencedores. El mejor clasificado ascenderá automáticamente y el segundo podrá ascender, dependiendo ello de que tendrá que jugar con el que le corresponda de la Primera División.

Los equipos de la Primera División clasificados en los puestos 10, 11 y 12, se comportarán como sigue: El 12 descenderá automáticamente y su puesto será ocupado por el Oviedo F. C. El clasificado en 11 lugar también descenderá automáticamente y dejará el puesto al primer clasificado del Grupo de los Cinco. Y el clasificado en el 10.º lugar jugará con el cla-

sificado en segundo lugar del Grupo de los Cinco, en partido doble, por puntos, y el vencedor pertenecerá a la Primera División.

Terminó diciendo Sánchez Ocaña que esta temporada no habrá partidos internacionales y que como acontecimiento deportivo tendremos el homenaje al seleccionador nacional, don Amadeo García Salazar, cuyo proyecto está en estudio.—CIFRA.

SANCIONES FEDERATIVAS

MADRID, 3.—El Comité de Competición del Campeonato de Ligas, ha impuesto las siguientes sanciones:

Tánger-Malacitano: Cuatro semanas de suspensión al "amateur" Mohamed Rife, por haber agredido a un contrario.

Alicante-Ferrovial: Pese a las 3.750 de multa al Alicante por los incidentes en su campo.

Se imponen también diversas sanciones a los clubs Zaragoza, Racing del Ferrol, Mallorca, Gerona, Castellón, Burjaset, Imperial y Ceuta, por utilizar servicios de entrenadores, masajistas, etcétera, sin licencia.—CIFRA.

ULTIMA HORA NACIONAL

EL DIRECTOR DE LA CARCEL DE MALAGA, SEPARADO DEL SERVICIO

MADRID, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un orden del Ministerio de Justicia, acordando la separación del servicio del Director de la Prisión provincial de Málaga, don Francisco Fernández Brill.—CIFRA.

INAUGURACION DE GUARDERIAS Y JARDINES

MADRID, 3.—La Delegación Nacional de Auxilio Social, comandada por Mercedes Sanz Bachiller, inaugurará en breve las guarderías y jardines infantiles de Badajoz, Cáceres, Vitoria y Zamora.—CIFRA.

DETENCION DE UN PELLERINO GROSSO MARXISTA

BARCELONA, 2.—El club de las intoxicaciones producidas por el rancho entre los detenidos por los rojos en el barco "Uraguay", Eduardo Tambrera, ha sido hoy detenido.

TRANSPORTE DE GUERRA ARGENTINO EN CANARIAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—Procedente de España ha llegado el transporte de guerra argentino "Pampa". El comandante del buque, acompañado por el cónsul argentino en esta capital, cumplimentó al Comandante General de Canarias, Gobernador civil y militar y otras autoridades que obsequiaron a los marineros con un almuerzo.

Al cerrarse

PROTESTA DE ESTONIA ANTE RUSIA POR LA CONDUCTA DE LOS BARCOS DE GUERRA SOVIETICOS

REVAL, 3 (4 m.).—El ministro de Negocios estoniano comunica que ha encargado al Ministro de Estonia en Moscú formule ante el gobierno ruso una protesta por la conducta de los barcos de guerra soviéticos, que dispararon fuego contra un avión estoniano en el puerto de Reval. EFE.